

ОТЪ РЕДАЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 10 до 2-хъ часовъ по-полуночи.

АДРЕСЪ.

Редакция и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Роткина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявлений открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, 6 руб. 50 коп.; полгода, 3 руб. 50 коп.; 3 мѣсяца, 2 руб. 50 коп.; 1 мѣсяца, 1 руб. 50 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничья, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Д. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

ТИПОГРАФІЯ

КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ „КАВКАЗЪ“

(бывшая Л. Г. Крамаренко)

Головинскій проспектъ, домъ Читахова, № 13.

Принимаются заказы по печатанію: газетъ, журналовъ, брошюръ, книгъ, счетовъ, бланковъ, ащечныхъ и др. ярлыковъ, этикетокъ и т. п. на русскомъ, французскомъ, грузинскомъ, армянскомъ и татарскомъ языкахъ.

Управляющій типографіей А. И. Петровъ.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшее повелѣніе.—Циркуляръ главнаго штаба. —Приказъ по вѣдомству министерства юстиціи.—Правительственныя распоряженія.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы (отъ „Сѣвернаго телеграфнаго агентства“).

Передовая статья: Мѣлныя русскія и иностранныя газеты о свиданіи двухъ Императоровъ.

Тифлисская жизнь: Промысловый общественный гуляшъ.—Доставка въ Тифлисъ послужагого помощника тифлискаго казначея Иванова.—Объ отсутствіи городскихъ на выборахъ унцъ.—Задержаніе мюшеника.

Кавказская жизнь: Изъ Владикавказа.—Изъ горъ Петровска.—Изъ Микота.—Изъ горъ Нахичевана.—Изъ Лагоджа.—Кавказскія минеральныя воды.—Благовѣстныя.—О необходимости урегулированія русскъ горныхъ рѣкъ.

Русская жизнь: Доставка персидскихъ грузов.—Оборуженіе церкви Рождества Богородицы въ Херсонѣ.—Выставка саломатства въ Ярославлѣ.—Статки предпринимателей.

Обзоръ русской печати. Походы Надиръ-шаха въ Гератъ, Бандаръ и Индію.

Посѣщеніе Германскимъ императоромъ Россіи.

Рѣдное торжество, приковавшее къ себѣ взоры не только всей Россіи, но и другихъ государствъ, происходило 7-го июля на Кронштадтскомъ рейдѣ. Въ этотъ день прибылъ въ Россію императоръ Германскій Вильгельмъ II, въ сопровожденіи своего августѣйшаго брата, принца Генриха, и цѣлой германской эскадры. Встрѣча императора была обставлена весьма торжественно, и кронштадтскій рейдъ въ день этой встрѣчи представлялъ необычайно красивую и, въ то же время, величественную картину. Главнымъ образомъ, обращено было общее вниманіе на Большой рейдъ, гдѣ у форта „Николай“ выстроился въ линію цѣлый рядъ грозныхъ русскихъ красавцевъ. Тутъ были фрегаты „Мининъ“, „Герцогъ Эдинбургскій“, „Генералъ-адмиралъ“, „Адмиралъ Чичаговъ“, „Адмиралъ Лазаревъ“, „Свѣтлана“, клипера: „Востригъ“, „Пластунъ“, „Олричскій“, корветы „Свободель“, „Баянъ“, „Борисъ“ и много еще другихъ судовъ, составляющихъ красу и гордость русскаго флота. Кромѣ того, весь рейдъ былъ, что называется, переполненъ массою различныхъ частныхъ судовъ съ многочисленными пассажирами, выхажившими полюбоваться на рѣдкое зрѣлище. Въ два часа дня на рейдъ прибыла Императорская яхта „Александра“ подъ брѣвѣй-вымпеломъ Государя Императора. Затѣмъ, часовъ около трехъ, на горизонтѣ моря показалась черная точка, которая, по мѣрѣ приближенія, начала принимать стройную очертанія военныхъ кораблей. Это были передовыя суда германской эскадры. Впереди морской флотилии быстро развѣвала морскія волны императорская яхта „Гогенцоллернъ“, на которой находился императоръ Вильгельмъ со своей свитой. Въ пятую часу очертанія яхты вполне выяснились, и страшный гулъ огласилъ воздухъ; это пушки кронштадтскихъ укрѣпленій приветствовали прибыль державнаго гостя. Минута—и раздался новый залпъ съ русскихъ военныхъ судовъ. Видно, то тамъ, то сямъ, показывались огоньки, вслѣдъ за ними взлетали къ небу облака дыма и затѣмъ раздавался трескъ выстрѣловъ. Императорскій салютъ раздавался въ теченіи нѣсколькихъ минутъ. Насколько могъ видѣть глазъ, все видимое пространство было окутано густымъ слоємъ дыма. Свѣжій вѣтерокъ вскорѣ развѣялъ сѣрую пелену. Германская эскадра теперь была уже совершенно видна. За

ренный до 1-го июля текущаго года.

II. Патентный сборъ съ заводладельческихъ заводовъ, дѣйствующихъ по заводладельческимъ патентамъ, взимать съ 1-го июля 1888 года, въ слѣдующемъ размѣрѣ: а) за основныя патенты—по полтора рубля съ ведра емкости перегонныхъ кубовъ за каждый первый срокъ въ одномъ періодѣ, а въ Артинскомъ и Батумскомъ округахъ, Кутанской губерніи,—по полтора рубля съ ведра емкости перегонныхъ кубовъ, независимо отъ продолжительности выкуренія; б) за дополнителныя патенты—въ двойномъ, противъ установленнаго за основныя патенты, размѣрѣ.

III. Акцизъ съ вина и спирта, а также съ водокъ изъ свеколяныхъ остатковъ, медовой пшны и восковой воды, взимать въ Закавказскомъ краѣ и Закаспійской области въ размѣрѣ десяти съ четвертью копеекъ съ галлона (1/100 ведра) по металлическому спиртомеру, или по десяти рублей двадцати пяти коп. съ ведра безводнаго спирта.

IV. Означенную въ предыдущей (III) статьѣ мѣру ввести въ дѣйствіе съ 1-го июля 1888 года, распространяя на все наличныя запасы вина и спирта, а также водокъ изъ свеколяныхъ остатковъ, медовой пшны и восковой воды, которые къ указанному сроку не будутъ оплачены акцизомъ.

V. Отмѣнить съ 1-го июля 1888 года примѣчаніе къ ст. 1 отд. II прилож. къ ст. 5 (примѣч.) устава о питейномъ сборѣ, изд. 1887 года.

VI. Удѣлнить съ того же срока (ст. V) находящіяся на границѣ сѣвернаго Кавказа и Закавказскаго краевъ акцизные посты: ларскій, киръ-лортовскій и кази-лортовскій, съ оставленіемъ за штатомъ, на общемъ основаніи, тѣхъ изъ числа служащихъ на этихъ постахъ должностныхъ лицъ, которые не получаютъ иного назначенія.

Въ германскомъ посольствѣ императоръ обѣдалъ; парадный столъ былъ накрытъ на 37 персонъ. Залы и бѣлая столовая посольскаго дворца были освѣщены а газомъ и украшены дорогими тропическими растеніями. О роскоши сервировки нечего и говорить. Первые мѣста, ближайшія къ императору Вильгельму, занимали графъ Гербертъ Бисмаркъ, нашъ посоль въ Берлинѣ генералъ-адъютантъ графъ П. А. Шуваловъ, баварскій посланникъ при русскомъ дворѣ баронъ Гасеръ, лица, состояща при Германскомъ императорѣ на время его пребыванія въ Россіи: генералъ-адъютантъ Глинка-Мавринъ, свиты Его Величества генералъ графъ Орловъ-Денисовъ и др. особы свиты его величества императора Вильгельма и члены здѣшняго германскаго посольства.

Обѣдъ окончился въ двѣнадцатомъ часу, и въ 11 ч. 22 мин. императоръ Вильгельмъ и принцъ Генрихъ со свитой отбыли на вокзалъ балтійской желѣзной дороги, просѣдовавъ по Б. Морской, Никольской ул. и Пзмайловскому просп. Густая масса народа стояла на всемъ пути слѣдованія августѣйшаго гостя. На станціи ожидалъ высшихъ гостей экстренный поѣздъ, немедленно отбывшій въ Петергофъ.

9-го июля въ Красномъ селѣ состоялся Высочайшій смотръ войскамъ, подробности о которомъ читатель уже знаетъ изъ телеграммъ „Сѣвери“. тел. агентства. 10-го числа императоръ провѣлъ весь день въ Петергофѣ. Въ 9 часовъ утра Вильгельмъ II, въ сопровожденіи принца Генриха, гр. Шувалова, графа Орлова-Денисова и своей свиты, вышелъ изъ своихъ апартаментовъ въ петергофскій дворецъ и въ открытой экипажѣ отправился къ лютеранской церкви. На ступеняхъ ея монархъ былъ встрѣченъ настоятелемъ Бартольдъ. Въ сопровожденіи своей свиты Вильгельмъ II присутствовалъ на богослуженіи въ церкви, переполненной обывателями Петергофа.

Около 10 часовъ утра императоръ вернулся въ петергофскій дворецъ, встрѣчавшійся на пути слѣдованія народъ возгласами „ура“ и „hoch“. Вернувшись въ свои апартаменты, Вильгельмъ II промѣлъ въ дворцовую церковь, гдѣ пробылъ до конца литургіи. По окончаніи литургіи въ петергофскій дворецъ состоялся завтракъ, на которомъ присутствовали Германскій императоръ. Передъ балкономъ во время завтрака игралъ придворный оркестръ. Въ третью часу пополуночи

VII. Для образованія особаго капитала, предназначаемаго на восполненіе вынодѣлю въ станціяхъ Терской области, отпускать изъ государственнаго казначейства ежегодно, въ теченіи трехъ лѣтъ, начиная съ будущаго года, по тридцати семи тысячъ рублей, съ внесеніемъ сей суммы въ свѣту департамента неокладныхъ сборовъ.

VIII. Предоставить Главноначальствующему гражданскою частью на Кавказѣ, по соглашенію съ министромъ финансовъ и государственными контролеромъ, издать подробныя правила относительно употребленія упомянутого въ предыдущей статьѣ капитала и отчетности по оному.

Его Императорское Величество изложилъ мнѣніе Государственнаго совѣта, 30-го мая 1888 года, Высочайше утвердить соизволятъ и повелѣтъ исполнить.

Циркуляры главнаго штаба.

4-го июля, № 139. Главнй штабъ объявляетъ о выходѣ въ свѣтъ слѣдующихъ изданій: 1) „Постановленія по доводствѣ войскъ“ (см. циркуляръ главнаго штаба отъ 1-го сего июля, за № 138). Цѣна одинъ руб. 80 к., съ упаковкою два руб. 5 к.; 2) „Дисциплинарный уставъ“ (см. прил. по воен. вѣд. отъ 31-го минушаго мая, № 123). Цѣна 10 коп.

Съ требованіями на означенныя изданія слѣдуетъ обращаться въ книжный и географическій магазинъ изданій главнаго штаба (С.-П.Б., Дворцовая площадь).

2-го июля, № 140. Главнй штабъ, препровождавъ при семь именной списокъ *) нижнихъ чиновъ, о которыхъ въ дѣлахъ сего штаба нѣтъ свѣдѣній, въ живыхъ-ли они и гдѣ именно въ настоящее время находятся, проситъ (*): Списокъ разосланъ по военному вѣдомству.

высокій гость катался по Петергофу и въ 6 1/2 часовъ присутствовалъ на парадномъ обѣдѣ въ Петровскій залѣ петергофскаго дворца. На зеленой лужайкѣ, предъ дворцомъ, въ продолженіе обѣда игралъ струнный придворный оркестръ.

По окончаніи обѣда императоръ Вильгельмъ поспѣлъ въ „Монпелье“.

Петергофъ имѣлъ праздничный видъ. Флаги и транспаранты съ вензелями императора были вывѣшены почти повсюду. Въ верхнемъ и нижнемъ садѣхъ шла дѣятельная приготовленія къ иллюминаціи. Два гигантскихъ локомотива были поставлены подъ навѣсомъ, вблизи напави гигантскаго „Самсона“. Цѣлая стѣя изолированныхъ проводниковъ проходила отъ нихъ къ аллеямъ парка, гдѣ были установлены электрическія фонари. Въ концѣ напави Самсона возвышался колоссальный транспарантъ съ перевѣтными буквами W. K. (Вильгельмъ Рейхъ); около этого транспаранта были поставлены два электрическихъ солнца и восемь танжиковъ фонарей съ сильными рефлекторами. Едва сумерки наступили надъ петергофскимъ садомъ, наполненнымъ публикою, какъ яркіе безчисленные огни осветили Петергофъ во всѣхъ направленіяхъ. Пруды и канавы блистали красными, синими, желтыми огнями, отражавшимися въ ихъ водахъ всеми частями радуги. Струя знаменатаго „Самсона“ казалась рассыпающейся бриллиантовой колонной. „Шахматная“ гора, увѣнчанная мраморнымъ орамомъ, имѣла число фантастическій видъ. „Золотая“ гора издали выгладѣла снопомъ огненныхъ лучей. Цѣлое море огней, самыхъ разнообразныхъ, освѣщающее яркими, было зажжено передъ фасадами дворца. Видъ съ площади дворца былъ фантастическій, точно выхваченный изъ „Гясиачи одной ночи“; внизу, подъ ногами, разстилался огненный павильонъ, оканчивавшійся транспарантомъ съ вензелемъ императора, освѣщеннымъ электрическими солнцами и фонарями, дающими, въ общей сложности своей, сотни тысячъ свѣчей. Направо и налево, куда только могъ проникнуть взоръ, вездѣ были огни самыя разноцвѣтныя, самыя причудливыя: казался, каждый кустикъ, каждый листикъ былъ освѣщенъ въ отѣльности. Массивныя ели были освѣщены разноцвѣтными шкандинами; ими же освѣщались аллеи, лужайки, крыши зданій, павильоны, откосы фонтановъ. Однимъ словомъ, эффектъ былъ, по словамъ очевидцевъ, поразительный. Позднѣ, вечеромъ, когда сдѣлалось уже достаточно

воинскихъ начальниковъ, по тщательному справкѣ, увѣдомитъ прямо отъ себя общій архивъ главнаго штаба, не позже 1-го января 1888 года, нѣтъ изъ означенныхъ въ списокъ нижнихъ чиновъ состоятъ во вѣрбренныхъ имъ, на стахъ на службѣ, а если выбыли, то куда именно, когда и по какому случаю.

2-го июля, № 142. Главнй штабъ объявляетъ по военному вѣдомству о выходѣ въ свѣтъ слѣдующаго новаго изданія: „Жизне св. равноапостольнаго князя Владимира“, изданіе С.-петербургскаго славянскаго благотворительнаго общества, въ память 900-лѣтня крещенія Руси.

Цѣна экземпляра 15 коп. безъ пересылки. Съ требованіями обращаться: въ славянское благотворительное общество (С.-Петербургъ, площадь Александринскаго театра, № 7), или въ книжный магазинъ главнаго штаба (С.-Петербургъ, Дворцовая площадь).

Приказъ по вѣдомству министерства юстиціи.

5-го сего июля.

По губернскимъ учрежденіямъ назначены: помощникъ мирового судьи александропольскаго отдѣла, завѣдывающій бабканскимъ свѣдственно-мировымъ участкомъ, округа арванскаго окружнаго суда, кандидатъ Императорскаго университета св. Владиміра Чартовыскій—исправляющій должность судебного слѣдователя моздокскаго участка, округа владикавказскаго окружнаго суда; кандидатъ на судебныя должности при кутаискомъ окружномъ судѣ, дѣйствительный студентъ Императорскаго новороссійскаго университета Андипаридзе—кандидатомъ на судебныя должности, съ содержаніемъ, при хонскомъ мировомъ участкѣ, округа того же окружнаго суда.

Уволенъ въ отпуску: участковый мировой судья армавирскаго округа, Ку-

банской области, Парицкій—на два мѣсяца, съ 25-го июля 1888 года, внутри имперіи.

Уволенъ отъ должности, согласно прошенію: кандидатъ на судебныя должности, съ содержаніемъ, при хонскомъ мировомъ участкѣ, округа кутаисскаго окружнаго суда, губернской секретарь Абашидзе, по случаю назначенія кандидатомъ на судебныя должности при кутаискомъ окружномъ судѣ.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Сѣвернаго телеграфнаго агентства). 18-го июля.

КИЕВЪ. Празднества закончились гуляньемъ по Дибру, при иллюминаціи окрестныхъ горъ и города. Гулянье вполне удалось: рѣка покрыта была пароходами съ публикой и усѣяна разноцвѣтными огнями; высоко надъ ней, будто въ небѣ, горѣлъ громадный огненный крестъ съ вершинами одной изъ самыхъ высокихъ горъ; памятники св. Владиміра съ крестомъ равноапостольнаго князя въ рукахъ и всѣ вершины и откосы горъ были залиты огнями; пароходная же пристань, у мѣста купели, представляла огненный замокъ; на пароходахъ играла музыка и пѣли хоры. Когда пароходы подошли къ городскому берегу, вся рѣка оглашалась пѣніемъ гимна; пѣли на всѣхъ пароходахъ и всѣ стоянціе на

манскимъ императоромъ и Ея Величество Государня Императрица, главнокомандующій Великій Князь Владиміръ Александровичъ, Великая Княгиня Марія Павловна и другія Высочайшія особы явились отнраться въ Красное село, во дворецъ Его Императорскаго Высочества главнокомандующаго, гдѣ въ саду, въ издѣиціи постоянной палаткѣ, былъ приготовленъ обѣдъ, послѣ котораго Высочайшія особы отбыли въ красноесельское вокзалу. По дорогѣ, ведущей отъ красноесельской церкви къ вокзалу, шпалерами расположилась собственныи Его Величества конвой и пропавшійся со своимъ августѣйшимъ штефомъ, Германскимъ императоромъ, имени его величества 85-й пѣхотный Выборгскій полкъ, встрѣтившій Германскаго императора громовыми перекатами „ура“ и звуками германскаго гимна. Августѣйшій штефъ, пробѣжалъ, милостиво раскланивался на обѣ стороны и знакомъ руки прощался со своимъ полкомъ. Того же дня, вечеромъ, Ихъ Величества Государь Императоръ и Государня Императрица, съ державнымъ гостемъ императоромъ Вильгельмомъ и принцемъ Генрихомъ Прускимъ, присутствовали на фантасмъ обѣдѣ у Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великаго Князя Михаила Николаевича и Великой Княгини Ольги Феодоровны въ Михайловскомъ.

На другой день, во вторникъ, 12-го июля, посѣдовало отъѣздъ императора Вильгельма изъ Россіи. Передъ отъѣздомъ Высочайшія особы посетили яхту „Гогенцоллернъ“, гдѣ принцъ Генрихъ поднесъ букеты Государынѣ Императрицѣ и Великой Княгинѣ Маріи Павловнѣ. Затѣмъ Высочайшія особы осматривали броненосецъ „Вадень“ и пробѣжали вдоль линіи судовъ германской эскадры. Кронштадтскій рейдъ былъ опять переполненъ частными судами съ массою пассажировъ, восторженно встрѣчавшихъ августѣйшихъ особъ. По возвращеніи на „Гогенцоллернъ“, сервированъ былъ завтракъ, послѣ котораго, въ часъ пополуночи, Государь Императоръ и Государня Императрица съ Насѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ покинули яхту „Гогенцоллернъ“. Яхта подняла якорь и, при салютѣ со всѣхъ крѣпостныхъ фортовъ и съ судовъ русскаго флота, вышла въ море, отнвѣтивъ на этотъ салютъ. Когда императорская яхта „Гогенцоллернъ“, императоръ Вильгельмъ находился на мостикѣ и благодарилъ за радужныя проводы.

По окончаніи осмотра госпиталя, Ихъ Величества Государь Императоръ съ Гер-

берегу. По окончании гимна, раздалось „ура“.

Въ память 900-лѣтня крещенія Руси, чехи трехъ воеводъ: Гульчи, Залъся и Урвны приняли православие.

КОПЕНГАГЕНЪ. Германскій императоръ прибылъ сюда сегодня и былъ встрѣченъ королемъ и членами королевской фамилии.

19-го июля.

ПАРИЖЪ. Стачка земледельцевъ, которой первоначально не придавали особеннаго значенія, приняла вдругъ опасный характеръ: вчера участвующіе въ стачкѣ рабочіе напали на полицейскихъ, и для усмиренія бунта потребовалось вмешательство войскъ.

КОПЕНГАГЕНЪ. Вчера, при слѣдованіи на выставку и возвращеніи оттуда, императоръ Вильгельмъ былъ предметомъ сочувственныхъ оваций со стороны публики; на парадномъ обѣдѣ король благодарилъ императора за визитъ и провозгласилъ тостъ за здоровье императора и императорской фамилии; императоръ отвѣтилъ тостомъ за здоровье короля и королевской фамилии; оба тоста произнесены были на нѣмецкомъ языкѣ. Послѣ полуночи императоръ, въ сопровожденіи короля и принцевъ, отбылъ на свою яхту, которая сегодня, утромъ, и вышла въ море.

ТИФЛИСЪ.

19-го июля 1888 г.

Въ предыдущей статьѣ мы высказали, что остается для всѣхъ тайной, произошелъ ли обмѣнъ мыслей между двумя Императорами во время свиданія въ Петербургѣ или происходили ли какіе-нибудь дипломатические переговоры между графомъ Гербертомъ Бисмаркомъ и г. Гирсомъ, и потому какъ въ нашей, такъ и въ иностранной прессѣ не можетъ быть никакихъ вѣрныхъ данныхъ для оцѣнки послѣдствій происшедшаго свиданія и для дипломатическаго поле предположеній, болѣе или менѣе вѣроятныхъ.

Наша пресса, какъ мы уже сказали, относится къ свиданію съ прямою и добродушнѣю, свойственнымъ русскому характеру. Всѣ наши органы прессы, почти безъ исключенія, берутъ за точку отправленія своихъ соображеній и предположеній тотъ фактъ, что визитъ императора Вильгельма II къ нашему Государю ничѣмъ не былъ подготовленъ и произошелъ совершенно неожиданно, исключительно по собственной инициативѣ Германскаго императора. Фактъ этотъ принимается нашею прессою за выраженіе особеннаго уваженія къ Русскому Императору и какъ желаніе возобновить прежнюю тѣсную вѣковую дружбу, поддержанную которой завѣщано Вильгельму II его знаменитымъ дѣдомъ на смертномъ одрѣ. Отсюда и вытекаетъ та общая увѣренность, что всѣ недоразумѣнія, возникшія въ послѣдніе годы между могущественными сосѣдями, легко могутъ быть устранены, ко взаимной пользѣ обѣихъ имперій. Въ международной политикѣ интересъ Германіи и Россіи всегда могутъ быть согласны, такъ какъ Россія, кромѣ поддержанія мира на континентѣ, не имѣетъ никакихъ другихъ цѣлей и задачъ на западѣ.

Германская пресса, особенно органы, руководимые княземъ Бисмаркомъ, не могутъ ставить вопросъ о сближеніи Германіи и Россіи такъ ясно и просто, какъ дѣлаютъ это русскія газеты, такъ какъ Германія вступила въ тѣсный союзъ съ Австро-Венгріей и Италией и въ дальнейшей своей политикѣ связана обязанностью соблюдать интересы этихъ союзниковъ, опредѣленные трактатомъ 1879 г., который императоръ Вильгельмъ II, въ своей тронной рѣчи, обязался соблюдать съ германскою вѣрностью.

Такимъ образомъ, во всѣхъ своихъ дѣйствіяхъ германская политика неизбѣжно должна принимать въ соображеніе интересы Австро-Венгріи и

Италіи, которые во многомъ стоятъ въ противорѣчій съ интересами Россіи. Вслѣдствіе этого самая мысль о сближеніи Германіи и Россіи настолько несимпатична Австро-Венгріи, что вѣнскія и венгскія газеты совсѣмъ не допускаютъ мысли о возможности союза между двумя сосѣдними имперіями и признаютъ возможнымъ только личную дружбу между двумя Императорами, которые, при стремленіи Германіи оградить интересы Австро-Венгріи, можетъ повести вновь къ возобновленію союза трехъ Императоровъ, упрочивая тѣмъ всѣ результаты, обезпеченные за габсбургской имперіей союзнымъ договоромъ съ Германіей 1879 года. Органы князя Бисмарка, послѣ торжественно объявленнаго императоромъ рѣшенія соблюдать трактатъ 1879 г. съ германскою вѣрностью, повидимому, не желаютъ ослабить оптимистическія убѣжденія австро-венгрийской прессы относительно исключительныхъ заботъ Германіи объ интересахъ габсбургской монархіи, и потому стараются выставить, что петербургское свиданіе, какъ-бы оно ни было сердечно, еще не даетъ основанія говорить о возобновленіи прежнихъ дружественныхъ отношеній съ Россіей. Вотъ что, напримеръ, пишутъ изъ Берлина въ „Кельнскую газету“:

„Если утверждать, что вскорѣ можно ожидать принятія политическихъ и финансовыхъ мѣръ, которыя могли бы служить доказательствомъ познанаго согласія, установившаго между Германіей и Россіей, то это — превращеніе, не имѣющее никакого фактическаго основанія. Такъ, напримеръ, въ руководящихъ кругахъ никогда не было рѣчи объ отбѣнъ распоряженія, которымъ воспрещалась ссуда подъ русскіе фонды, и лица, распускавшія подобныя слухи, дѣлали это или по невѣдѣнію, или съ корыстной цѣлью. Объ этихъ слухахъ упоминали также и русскія газеты и выносили заключение, что Германія нуждается въ дружбѣ Россіи и желаетъ купить эту дружбу цѣною уступокъ въ финансовыхъ вопросахъ. Германія не требуетъ за свою дружбу отъ Россіи жертвы, но и въ Россіи не должны думать, чтобы въ Германіи ради возвращенія благоволенія Россіи, захотѣли поступиться германскими интересами.“

Такимъ образомъ, органы германской прессы, получающіе внушенія изъ канцелярскій канцлера, относятся не только весьма холодно къ вѣроятности союза Германіи съ Россіей, но стараются всѣми силами доказать, что союзъ этотъ не только не имѣетъ особеннаго значенія для Германіи, дѣло доходитъ до того, что они отрицаютъ, будто-бы Россія получила свободу дѣйствій съ прекращеніемъ союза трехъ Императоровъ, и утверждаютъ, что Россія получитъ эту свободу только при тѣсномъ союзѣ съ Германіей. Этотъ взглядъ диаметрально противоположенъ убѣжденіямъ русской прессы, хорошо оцѣнившей то независимое положеніе, которое занимаетъ теперь Россія и которое позволяетъ ей, твердо поддерживая миръ въ Европѣ, такъ плодотворно заниматься улучшеніемъ своего финансово-экономическаго положенія.

Австро-венгрийская пресса, совершенно успокоенная берлинскими оффиціозами и рептилиями относительно исключительныхъ заботъ желзнаго канцлера объ интересахъ габсбургской имперіи, не признаетъ, чтобы петербургское свиданіе могло сколько-нибудь повліять неблагоприятно на политику, принятую Австро-Венгріей по отношенію къ балканскимъ государствамъ. По мнѣнію ихъ, если-бы даже и произошло сближеніе между Германіей и Россіей, то оно можетъ провозйти только на почвѣ упроченія положенія Австро-Венгріи на юго-востоку Европы, причемъ, съ свойственнымъ вѣнскимъ и венгскимъ органамъ задоромъ, они заявляютъ, что Австро-Венгрія никакихъ уступокъ Россіи сдѣлать не можетъ, и всякое такое требованіе повело-бы неизбѣжно къ войнѣ, въ которой Германія вынуждена будетъ поддерживать свою союзницу. Подобныя соображенія показываютъ, что австро-венгрийская пресса не придаетъ большаго значенія петербургскому свиданію и не допускаетъ мысли, чтобы могли произойти какія-бы то ни было измѣненія въ отношеніяхъ Германіи къ Австро-Венгріи.

Чрезвычайно оригинальное мнѣніе высказано парижскимъ корреспондентомъ „Times“.

Онъ говоритъ, что въ парижскомъ дипломатическомъ мѣрѣ путешествіе императора Вильгельма II въ Петербургъ признается за „voyage d'orientation“. Корреспондентъ имѣлъ разговоръ съ однимъ лицомъ, по своему положенію вполнѣ компетентнымъ, высказавшимъ сужденія объ этомъ предметѣ. Это лицо выразило мнѣніе, что императоръ Вильгельмъ зналъ, въ какомъ положеніи онъ стоитъ по отношенію къ Австріи, Италіи и Франціи, а также и къ самой Германіи, но онъ не знаетъ политики Россіи по отношенію къ Германіи, а потому его поѣздка въ Россію, для ознакомленія съ ея политикой, не только имѣетъ естественна, но даже обязательна. Если политика Россіи окажется враждебною относительно Германіи, то императору Вильгельму II придется направить свою политику согласно этому обстоятельству. Очевидно, что императоръ Вильгельмъ постарается дать удовлетвореніе Россіи, предложивъ ей нѣкоторые льготы, не противрѣчающія интересамъ Австріи, и тѣмъ разсѣять послѣднія влѣкноты Франціи. Если тщательно разобранъ всѣ факты, то окажется, что эта поѣздка не настолько миролюбива, какъ это думаютъ: Россія можетъ оставить себѣ полную свободу дѣйствій, и тогда германская политика должна будетъ приспособиться къ этому. Если-же Россія, вѣзвѣвъ нѣкоторыхъ выгодъ, согласится остаться нейтральной при извѣстныхъ обстоятельствахъ, то второй императоръ можетъ попытаться окончательно рѣшить тѣ вопросы, которые его предшественники на тронѣ оставили открытыми (?). Во всякомъ случаѣ, поѣздка прослѣдуетъ императора Вильгельма II, но оставя Европу попрежнему въ невѣдѣніи и тревогѣ.

Это мнѣніе, впрочемъ, показывается, что во Франціи очень серьезно боится сближенія Россіи съ Германіей, а потому въ алармистическихъ извѣстіяхъ нѣтъ недостатка во французскихъ газетахъ.

Первою подняла тревогу газета „Matin“, помѣстившая длинную телеграмму изъ Петербурга, подхваченную всѣми иными газетами. Вотъ сущность этой, болѣе чѣмъ неправдоподобной, телеграммы. Императоръ Вильгельмъ II предпринялъ послѣднее путешествіе, съ цѣлью привести въ исполненіе грандіозный планъ, задуманный имъ. Результатомъ его стараній долженъ былъ сдѣлаться предложеніе, точнѣе — ультиматумъ Франціи со стороны Германіи и Россіи: 1) составъ активной арміи во Франціи долженъ былъ уменьшенъ до такой степени, чтобы Франція не могла угрожать европейскому миру; 2) Франція должна торжественно отказаться отъ всякихъ видовъ на Эльзасъ-Лотарингію, взаменъ чего и Германія соответственно уменьшитъ составъ своей активной арміи. Для переговоровъ по этому поводу графъ Гербертъ Бисмаркъ въ скоромъ времени предпринимаетъ поѣздку въ Парижъ.

Послѣднее извѣстіе теперь уже спровергается оффиціозною газетою „Temps“, что же касается первыхъ, то „Independence Belge“ считаетъ ихъ чистѣйшимъ вымысломъ. По мнѣнію газеты, такихъ предложеній не можетъ быть сдѣлано Франціи уже по одному тому, что это было-бы прямымъ объявленіемъ войны и повело-бы не къ сохраненію мира, а къ немедленной-же войнѣ.

Болѣе успокоительно относится англійская пресса. Такъ, „Daily News“ думаетъ, что

князь Бисмаркъ, который желаетъ войны, онъ желаетъ мира по совершенно особымъ, даже эгонистическимъ цѣлямъ. Побѣдами и присоединеніями онъ пробовать все, что было нужно. Но онъ еще далеко не достигъ всего, что необходимо ему въ смыслѣ окрѣпленія Германской имперіи и внутренней дисциплины въ ней. Интересно-бы знать, что самъ германскій имперскій канцлеръ думаетъ о прочности зданія Германской имперіи, въ созданіи котораго онъ признавалъ столь дѣятельное участіе. Прочности Германской имперіи слѣдуетъ желать, по мнѣнію „Daily News“, потому что она содѣлываетъ миру. Но искусственные союзы, создаваемые даже самыми великими государственными людьми, не получаютъ черезъ это дѣйствительной силы и прочности. Поэтому для Германскаго императора столь-же невозможно пренебрегать своими отношеніями къ остальной Европѣ какъ и его дѣлу двадцать лѣтъ тому назадъ, когда онъ былъ еще только королемъ Пруссіи. Въ настоящее время интересъ Германіи требуетъ обезпеченія отъ нападѣній, а не какихъ-либо выгодъ или увеличенія территоріи. Въ этомъ смыслѣ личное свиданіе Императоровъ можетъ привести къ согласію скорѣе, чѣмъ тысячи дипломатическихъ депешъ. Притомъ, повидимому, не представляется никакихъ препятствій въ согласіи. Россія не имѣетъ никакихъ агрессивныхъ наміреній; Франція также стремится лишь къ обезпеченію мирнаго прогресса и согласія со своими сосѣдями.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ четвергъ, 21-го сего іюля, помѣщиками Тифлискаго уѣзда дается, какъ мы слышали, въ саду „Сагартелло“ прощальный обѣдъ бывшему тифлисскому уѣздному начальнику кн. Э. З. Чедокеву, занимавшему эту должность довольно продолжительное время и недавно вышедшему въ отставку.

Во вторникъ, 19-го іюля, съ товаро-

пассажирскимъ поѣздомъ № 5 завказской желѣзной дороги, въ 8 часовъ утра, доставленъ въ Тифлисъ, подъ конвоемъ, сѣдовавшей этапнымъ порядкомъ по военно-грузинской дорогѣ отъ Владикавказа до Мцхета, помощникъ назначеннаго тифлискаго губернскаго казначейства Ивановъ, похитившій изъ этого казначейства 313 тысячъ рублей.

Со стороны обывателей части Александровской улицы, прилегающей къ Ново-Католической улицѣ, раздаются жалобы на полное отсутствіе въ этой части города городовыхъ. На жалобы эти не мѣшало-бы, кому слѣдуетъ, обратитъ вниманіе, такъ какъ въ нѣкоторыхъ случаяхъ присутствіе полиціи бываетъ лишнее.

Намъ передаютъ, что на дняхъ тифлисской полиціей задержанъ на Вельяминовской улицѣ, въ мастерской Сагатовла, житель сел. Нузгаръ, Елисаветопольскаго уѣзда, по ремеслу фотографъ, Петръ Теръ-Гевидовъ, совершившій въ короткое время нѣсколько кражъ и мошенничествъ. Обыкновенно онъ являлся въ какую-нибудь лавку, забирая въ ней товаръ и предлагая хозяину лавки раздѣлывать ему 100-рублевою или 25-ти рублевою бумажку; но такъ какъ въ лавкѣ не оказывалось такой крупной суммы, то мауриръ бралъ съ собою мальчика изъ лавки, будто-бы, къ себѣ на домъ, гдѣ и долженъ былъ заплатить слѣдующія за товаръ деньги. Подѣлывая на извозчикъ съ мальчикомъ въ какомъ-нибудь дому, онъ оставлялъ мальчика на улицѣ, а самъ съ товаромъ входилъ во дворъ дома и затѣмъ скрывался черезъ друга ворота.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Владикавказа намъ пишутъ, что въ теченіе года интересовавшій здѣшнее интеллигентное общество вопросъ, быть ли не быть приготовительному классу при владикавказской классической гимназій, на дняхъ разрѣшенъ утвердительно. Сначала были употреблены зависящія мѣры къ тому, чтобы приготовительный классъ содержался на средства государственнаго казначейства. Но когда оказалось, что содержаніе этого класса должно покрываться исключительно сборомъ за ученіе и когда, по расчету, оказалось, что предполагаемаго сбора не хватить на этотъ предметъ, то за недостающей суммой обратились съ ходатайствомъ во владикавказскую городскую думу, которая и не замедлила сдѣлать постановленіе объ отпускѣ въ распоряженіе гимназій недостающей суммы, не превышающей, однако, 300 руб. Управление кавказскаго учебнаго округа уже разрѣшило возобновленіе приготовительнаго класса.

Изъ гор. Петросена, Дагестанской области, намъ пишутъ: Морскія купанья привлекаютъ, какъ известно, въ нашъ городъ каждое лѣто значительное число лицъ изъ разныхъ мѣстъ имперіи. Число это съ каждымъ годомъ возрастаетъ, но, къ сожалѣнію, пріѣзжие находятъ здѣсь весьма мало удобствъ для жизни. Такъ, напримеръ, до настоящаго времени въ городѣ нѣтъ сколько-нибудь сноснаго купальни, всѣ-же существующія очень плохо удовлетворяютъ своему назначенію. Нѣкоторые изъ мѣстныхъ обывателей сознали это неудобство и, для устранения его на будущее время, рѣшились устроить къ будущему лѣтнему сезону хорошую купальню, со всѣми нужными приспособленіями. Съ этою цѣлью теперь составляется компанія изъ нѣсколькихъ лицъ, которая и приступитъ въ скоромъ времени къ осуществленію названнаго предпріятія.

Изъ гор. Мцхета намъ пишутъ, что надѣясь неизвѣстнымъ злоумышленникомъ, съ неизвѣстною цѣлью, произведенъ пробой выстрѣлъ изъ охотничьяго ружья, дробью, въ закрытое окно дачи начальника тяги завказской желѣзной дороги Е. Л. Веденѣва, въ то время, когда послѣдній на дачѣ не было. Выстрѣлъ произведенъ въ ту комнату, которая служитъ спальней. Подозрѣніе падаетъ на сторожа дачи. Дознаніе производится.

Изъ гор. Нахичевани, Эриванской губерніи, намъ пишутъ: У насъ съ 3-го по 12-е іюля жара стоитъ ужасная: на солнцѣ въ полдень доходить до 40 до 42°, а въ тѣни отъ 30 до 37° по Реаумуръ. Какъ въ городѣ, такъ равно и въ окрестныхъ деревняхъ господствуютъ разныя эндемическія болѣзни: тифъ, скарлатина, оспа, кокашья, жаба, корь и т. п.; слышно изъ достоверныхъ источниковъ о нѣкоторыхъ случаяхъ заболѣваній холерою, окончившихся смертью.

Носатъ слухи, что скрывавшійся до сихъ поръ въ Персіи извѣстный разбойникъ Каримъ появился въ предѣлахъ нашего уѣзда. Слухи эти нуждаются, впрочемъ, въ подтвержденіи.

Изъ Лагодехъ намъ сообщаютъ, что въ текущемъ году урожай табака далеко не на всѣхъ плантаціяхъ будетъ одинаково удаченъ. Хорошій урожай ожидается на плантаціяхъ, гдѣ почва не ис-

тощена; на такихъ-же, на которыхъ табакъ разводится въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ, урожай ожидается плохой. Въ послѣднее время въ окрестностяхъ Закатала стали заводиться болѣе или менѣе благоустроенныя плантаціи, построены сушильни и склады для хранения табака. Подъ табачныя плантаціи многиа лица арендуютъ казенныя земли, часть которыхъ отъ себя сдаютъ въ аренду рублей до 20 съ десятины. Нѣкоторые арендаторы, построившіе склады на арендованныхъ казенныхъ участкахъ, надѣются закрѣпить ихъ за собой тѣмъ или другимъ путемъ, полагая, что разъ ими сдѣланы затраты, то земля должна быть продана имъ. Говорятъ, что нѣкоторые табакоры надѣются обратиться съ соответствующими предположеніями къ начальству.

Кавказскія минеральныя воды. По сообщенію „Листка для почитателей Кавказскихъ водъ“, съ 1-го мая по 8-е іюля выдано сезонныхъ билетовъ 5676 лицамъ, изъ нихъ два раза 667 и три раза 29 лицамъ. Въ Пятигорскѣ выдано сезонныхъ билетовъ 3435, въ Елисаветовскѣ 1339, въ Ессентукахъ 1209 и въ Кисловодскѣ 1086. Лишь пользующихся льготами при тѣченіи 77, лѣтчицъ на казенный счетъ 226.

Елисаветополь. 15-го іюля (отъ собственной корр.). Сегодня совершилось и у насъ, на окраинѣ Россійскаго государства, празднованіе 900-лѣтня крещенія Руси. Для этого торжества прибыли изъ лѣтнаго пребыванія правительственныхъ мѣстъ, Аджикента, всѣ губернскаго вѣласти, во главѣ съ елисаветопольскимъ губернаторомъ кн. Нахичидзе, а также прибывъ и расположенный въ колоніи Еленендорфѣ Лабинскій казачій полкъ, съ знаменемъ и музыкою, съ начальникомъ бригады генераломъ Наурузовымъ и начальникомъ штаба кавалерійской дивизіи. Этотъ полкъ съ мѣстнымъ командою и участвовалъ въ парадѣ. Въ 8 часовъ утра началась благовѣсть въ мѣстной церкви, а затѣмъ была совершена соборная и литургія. По окончаніи литургіи и молебствія, совершено было крестный ходъ для водосвѣтія въ городской садъ, гдѣ была пригласована Юрданъ. До того медій дождь освѣжилъ лѣтскою воздухомъ, а во время крестнаго хода появилось солнце освѣтило прекрасную картину шествія на воду, подъ звуки музыки, игрившей молитву: „Богъ славы нашъ Господи въ Сіонѣ“. Большая пестрая толпа, состоявшая не только изъ русскихъ, но и изъ туземцевъ, дополняла предель картныя торжества.

По прибытіи къ парочко устроенной въ городскомъ саду Юрданъ, началось водосвѣтіе. Войска выстроились по широкой алѣѣ нашего прекраснаго сада, и всѣ съ благоговѣніемъ молились Тому, Который милостиво направилъ Русь къ добру и величію; молились за дорогого Царя и Его семью и закончили торжество обычнымъ церемониальнымъ маршемъ, который браво проходили войска мимо принимавшаго парадъ старшаго генерала, кн. Нахичидзе.

О необходимости урегулированія русель горныхъ рѣчекъ.

Земля только тогда представляетъ цѣнность, когда ее можно обрабатывать и снимать съ нея урожай. Разъ этого нѣтъ, разъ поверхность земли имѣетъ такой видъ, что обработка немисима, то какъ-бы ни была плодородна земля, она является нигуда не годной и обыкновенно остается безъ всякаго употребленія. Особенно много земли пропадетъ по этой причинѣ вслѣдствіе измѣненія русла горныхъ рѣчями и ручьями. Обыкновенно такая рѣчка или ручей раскидывается на протяженіи 1—2 и болѣе верствъ, между тѣмъ какъ истъ естественная ширина не болѣе 1—2 сажень, а то и того меньше. Мѣняя постоянно русло на протяженіи нѣсколькихъ верствъ, рѣчка или ручей заваливаютъ дуга и поля валунами и глыбамъ и уничтожаютъ на нихъ всякую растительность, дѣлая негодными для обработки. Иногда при этомъ они также подмываютъ зданія и сады и причиняютъ чувствительные убытки населенію. Есть селенія, у которыхъ этимъ путемъ отнято по нѣсколькимъ десятинамъ почти въ каждомъ селеніи, находящемся на берегу такого ручья.

ОБЗОРЪ РУССКОЙ ПЕЧАТИ.

Въ газетѣ уже сообщалось о прибытіи въ Россію особой китайской миссіи, во главѣ которой состоитъ Лю Ю-та-женъ и его два свѣтника: Лю Кинь-фу и Жуй-а. Миссія эта находится въ настоящее время на югѣ Россіи и изучаетъ мѣстный бытъ. Офиціальныя данныя объ этой миссіи не имѣются никакъ. Въ „Русскомъ Курьерѣ“ по поводу этой миссіи говорится слѣдующее:

Въ китайскомъ посольствѣ, гдѣ мы находимъ справки о цѣли пребыванія Лю Ю-та-жена въ Россію, намъ отвѣтили, что они знаютъ объ этомъ столько-же, сколько и русская печать. Это и неудивительно. Китайцы, какъ известно, народъ очень скрупулезный, и они не передаютъ о своихъ дѣлахъ путешествія даже членамъ своего посольства. Между тѣмъ свиданію о миссіи Лю Ю-та-жена въ Россію дошелъ до Петербурга еще въ прошломъ году. Изъ этихъ свиданій видно, что цѣль поѣздки Лю Ю-та-жена въ Россію была двоякая: изучить этнографическій и экономическій бытъ азійской Россіи. Надобность въ этихъ предметахъ для Китая возникла изъ того, что до Пекина дошли слухи о разведеніи русскихъ людьми своихъ чаевъ на Кавказѣ и объ уменьшеніи, съ этимъ разведеніемъ, ввоза чая въ „небесной имперіи“. Это первое этнографическій-же вопросъ нашей Аліи заинтересовалъ китайцевъ потому, что они слишкомъ много слышали отъ Англіи, что эта часть Россіи необыкновенно слаба въ политическомъ отношеніи и ее можно взять силами „небесной имперіи“ не безъчуждаго боевого отряда. Но чтобы эта мысль китайской дипломатіи не была до нѣкоторой степени обнаружена въ Россіи

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.
По словамъ „Новороссійскаго Телеграфа“, въ теченіе нынѣшняго дѣта въ Одессу будетъ доставлена на австрійскихъ пароходахъ масса артиллерійскаго груза для Персіи. Грузъ этотъ, въ видѣ пушекъ, патроновъ и пр., идетъ изъ Мана, и по прибытіи въ Одессу, перевернется здѣсь на пароходахъ русскаго общества пароходства и торговли и отправляется транзитомъ чрезъ Батумъ въ Персію. Значительное количество такихъ грузовъ было доставлено въ Одессу въ прошломъ году; теперь же ихъ будетъ еще болѣе.

13-го іюля, какъ телеграфируютъ „Моск. Вѣд.“ изъ Севастополя, на мѣстѣ ирещенія князя Владимира, надъ купальнею, освѣщая церковь во имя Рождества Богородицы.

Хронологическимъ отдѣломъ Императорскаго русскаго общества садоводства, какъ пишутъ въ „Русск. Вѣд.“, устраивается въ нынѣшнемъ году первая періодическая выставка садоводства. Отдѣлъ поставитъ себѣ цѣлью, путемъ подобныхъ періодическихъ выставокъ, ознакомить интересующихся съ состояніемъ садоводства въ Ярославской губерніи, а также распространить усовершенствованные способы разведенія садовыхъ и огородныхъ растений. Выставка имѣетъ быть открыта въ Ярославлѣ 31-го іюля и продолжится до 8-го августа. Для оцѣнки выставленныхъ экспонатовъ будутъ приглашены эксперты-специалисты, сообразно съ заключеніемъ которыхъ распорядительный комитетъ по устройству выставки будетъ присуждать въ награду серебряныя и бронзовыя медали отъ Императорскаго русскаго общества садоводства, а также похвальные листы. Выставка обѣщана быть весьма интересною и обильною по количеству экспонатовъ.

Въ той-же газетѣ читаемъ: Наша промышленность, какъ извѣстно, успѣла уже воспользоваться однимъ новѣйшимъ изобрѣтеніемъ американскихъ и западно-европейскихъ предпринимателей: учрежденіемъ такъ-называемыхъ „картелей“, стачекъ хозяевъ, съ цѣлью повышения предпринимательской прибыли. Недавно намъ приходилось говорить о стачкѣ виноторговцевъ въ Енисейской губ.; теперь въ той-же далекой Сибири приходитъ вѣсть о новомъ картелѣ, замышленномъ пароходоуправляльцами. „Обскіе пароходоуправляльцы“, — такъ сообщаютъ изъ Томска въ „Восточное Обозрѣніе“, — еще въ мѣсяцѣмъ году заключили стачку, по которой раздѣлили между собой сибирскія пароходныя рѣки и районы хлѣбной торговли; никто не имѣетъ права входить въ чужой районъ подъ условіемъ неустойки въ 25000 рублей. Стачка эта обложена въ форму нотаріальнаго акта, заключеннаго въ Екатеринбургѣ. Съ нынѣшняго года она должна вступить въ дѣйствіе. Газета, сообщаящая это свѣдѣніе, справедливо замѣчаетъ, что передвиженіе — предметъ первой необходимости, и если существуетъ законъ противъ стачекъ въ искусственному возвышенію предметовъ первой необходимости, то онъ долженъ быть примѣненъ и къ договору пароходоуправляльцевъ. Все это, однако, дѣлать въ условіяхъ предпріятія, устранить которыя не въ силахъ одинъ карательный законъ. Противъ монополій крупныхъ капиталистовъ необходимъ государственныя контроль, постоянный государственный надзоръ.

